# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# № 43 (826) 6 октября 2023 г.

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Водовод Чиркей-Буйнакск

### НОВЫЕ ТРУБЫ ПРОШЛИ ОПРЕССОВКУ

Строительство водовода Чиркей-Буйнакск выходит к финишной прямой. Все то время, что велась прокладка магистрали, глава города Исламудин Нургудаев держал каждый этап на личном контроле. Вот и в этот раз он выехал на место, чтобы отследить, как проходит опрессовка новых труб.



Опрессовка позволяет выявить протечки в системе. Операция выполняется на небольшом отрезке магистрали, который изолируется от основной линии и подвергается испытанию повышенным давлением, граничащим с критическим. В ответвление накачивается большой объем сжатого воздуха или запускается водный поток под напором. Если ветка выдержит это испытание и сохранит герметичность, она признается годной для дальнейшей эксплуатации. На прорыв укажет падение давления на манометре.

Только что созданные магистрали обязательно подвергают гидравлическим истаниям



Главный инженер субподрядной организации Зайнутдин Хамидов объявил, что на данном участке подают давление в 6,5 атмосфер в течение суток и на манометре отслеживают, не падает ли оно.

Опрессовка показала, что система сбоя не дает.

Соб. инф.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД ПОДДЕРЖИТ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

1 июня этого года в республике начал свою работу филиал Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества». Цель фонда - персональное социальное сопровождение ветеранов и их семей, помощь участникам СВО. Центры поддержки и социальные координаторы Фонда "Защитники Отечества" оказывают содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, в том числе: социальной, медицинской и психологической реабилитации, обеспечение лекарствами и техническими средствами реабилитации, помощь в восстановлении документов, профессиональная переподготовка и трудоустройство ветеранов.

Руководитель Дагестанского филиала фонда Магомед Рашидов посетил с рабочей поездкой г. Буйнакск.

В филиал фонда поступает множество обращений из данного муниципалитета, но на текущий момент в городе не определены социальные координаторы.

Магомед Рашидович решил лично познакомиться с членами семей воинов, погибших в ходе специальной военной операции на Украине, а также с военнослужащим, получившим ранение в зоне СВО.

Совместно с заместителем главы администрации Абдулом Багаутдиновым, представителями Управления социальной защиты населения, управления Социального фонда по РД в г. Буйнакске и координаторами филиала по Буйнакскому району, делегация побывала в гостях у Патимат Кадиевой, матери 6 детей - сестры Магомеда Магомедова, погибшего в СВО; у вдовы Рафика Керимова - Гюльмиры Керимовой; у вдовы Адильхана Адильханова -Марьям Адильхановой, у матери погибшего Бадрутдинова Руслана- Патимат Бадрутдиновой.

Руководитель филиала выразил соболезнования семьям погибших, рассказал о целях и задачах недавно созданного фонда, выслушал вопросы и просьбы, приняв их к сведению.

О проблемах тяжело раненого в ходе спецоперации военнос-

лужащего 136-й мотострелковой бригады Махача Зайнулабидова рассказала мама бойца Аминат. Она обратилась с просьбой помочь в приобретении прогулочной коляски и установки доступной среды для малоподвижного сына. В ходе выполнения боевых задач он получил ранение позвоночника. Пережил несколько нейрохирургических операций, прошел длительный период восстановления.

Познакомившись лично с молодым человеком, руководитель филиала отметил его героизм и мужественное отношение к выпавшим испытаниям, пожелал близким терпения, а бойцу стойкости духа и скорейшего выздоровления.

По итогам выездной работы, Магомед Рашидов провел совещание в Администрации г. Буйнакска. В ходе совещания обсудили основные направления работы социальных координаторов и меры, необходимые для полноценного оказания помощи ветеранам и семьям участников СВО.

«Наша задача – чтобы ветераны и семьи погибших чувствовали заботу во всех сферах, нашли поддержку в решении любой, даже самой сложной жизненной ситуации. Каждое обращение рассматривается индивидуально:





при личном общении важно правильно выстроить диалог, выслущать, расположить и дать понять,

что здесь подопечному фонда помогут, он найдёт поддержку», – подчеркнул Рашидов.

Сабина ИСРАПИЛОВА

Сердечно поздравляем вас с Днем учителя, замечательным праздником, который все мы отмечаем – сначала как ученики, потом как родители. И отмечаем его с особой теплотой и благодарностью к своим наставникам. Ваш профессиональный праздник стал по-настоящему всенародным. Каждый из нас был учеником, и у каждого остался в памяти любимый учитель и наставник, благодарность к которому мы сохранили в своей душе. Вы выбрали профессию, которая нужна каждому человеку, любой стране и всему миру. Именно вы открываете дорогу своим ученикам и их достижениям, заботитесь об их развитии. Учите думать, иметь собственную точку зрения, отстаивать ее, верить в себя, отвечать за свои поступки. Желаем вам, дорогие учителя, доброго здоровья и благополучия, терпения и оптимизма, успехов в вашем нелегком, но таком важном труде.

Дорогие учителя,

деятельности!

ветераны педагогической

Глава города Исламудин Нургудаев.

Председатель городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбегов.

## ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРИНЯЛИ КОДЕКС ЭТИКИ

Заседание Общественной палаты Буйнакска состоялось в актовом зале городской администрации. В заседании принял участие и глава города Исламудин Нургудаев.

Мэр Буйнакска обратился к собравшимся, отметив значимость деятельности Общественной палаты для положительных изменений в городе и развития Буйнакска.

- Администрация муниципалитета и впредь будет активно привлекать членов Общественной палаты для решения задач, которые стоят сегодня перед городом. И не только тех, кто входит в состав Общественной палаты, но и других наших активных горожан, - отметил мэр.

Глава города поблагодарил членов Общественной палаты за их гражданскую позицию и неравнодушие, отметив, что государство и общество должны работать вместе.

Заседание вела старейший по возрасту член Общественной палаты Анисат Гасанова, которая ознакомила всех с составом Общественной палаты города Буйнакска. Это горожане, представляющие различные сферы общественной жизни, разные по возрасту и профессии, но объединен-

ные общей целью - представлять интересы буйнакских жителей.

Одним из главных вопросов на заседании было избрание председателя Общественной палаты. Единогласным решением им повторно избран Александр Фролов, который поблагодарил коллег за доверие.

Также члены Общественной палаты проголосовали за заместителя председателя, которым стал заместитель начальника Управлением образования Гасан Магомедов. Ответственным се-



кретарем избрана председатель комитета солдатских матерей Анисат Гасанова.

Также в рамках заседания был принят Кодекс этики членов Об-

щественной палаты и регламент. Продолжилось заседание Общественной палаты обсуждением других рабочих вопросов.

Соб. инф.

#### Вечер-импровизация

#### РАСУЛА ГАМЗАТОВА ЧИТАТЬ КРУТО!

29 сентября в Детской городской библиотеке прошёл интереснейший вечер-импровизация «Мне завещали Дагестан любить...», посвящённый 100-летию Расула Гамзатова.



В нём активное участие приняли члены всех кружков клуба «Муравейник», функционирующего при библиотеке: драмкружка «Моя библиотека», «Юный ремесленник», а также литературной гостиной «Я не Пушкин, но все же...».

Дети старательно показывали своё актерское мастерство, инсценируя национальные обычаи горцев.

Особенно понравился зрителям «Поход к роднику», где в импровизированном роднике текла живая вода - это ж надо умудриться соорудить такое в библиотеке!

Так же интересно прошёл показ национального обычая аварцев «Песни в горах», где молодые горянки собираются и группой идут на песнопение в горы, ведь именно горское эхо и его переклики создают неповторимый колорит происходящего. Конечно, горы у нас были декоративными, но создавались они руками самих библиотекарей и членов кружка «Умелые руки».

Жюри строго оценивало конкурсную программу, - а ведь было из чего выбирать, - в трёх номинациях - «Лучший актёр», «Лучшая певица» и «Лучший гамзатовский чтец». Были вручены призы, почетные грамоты и сертификаты.

Атмосфера праздника не покидала читальный зал, и этот праздник удался на славу! Мероприятие проходило в рамках юбилейного проекта «Расула Гамзатова читать круто!», разработанного Детской библиотекой к 100-летию поэта.

Тетей МАГОМЕДОВА, заведующая Детской библиотекой.



## К 80-летию со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ

Я не видел войну, не видели ее папа и мой дед. Но на этой войне, освобождая родной Кав-каз, погиб мой прадед и мой рассказ будет о нем.

Моего прадеда звали Абас Гамидович Магомедов. Хоть он и родился в Темирхан-Шуре в 1900 году, но родом из селения Гелли Карабудахкентского района. У моего прапрадедушки было четверо сыновей и одна дочь. Абас был самый старший, и у него самого было перед войной пятеро детей - четыре сына и дочь, которой исполнилось всего два года. После установления Советской власти в Дагестане Абас работал бригадиром в Буйнакском городском колхозе (этот колхоз просуществовал до 1943-44 годов). После его объединили со Сталинаульским колхозом, ныне Атланаул.

## МОЙ РАССКАЗ О ВОЙНЕ, КОТОРУЮ Я НЕ ВИДЕЛ

Когда началась война, первым ушел на фронт его самый младший брат Гасан, водитель УКЗ «Нагорный Дагестан», так как в первую очередь мобилизовывали шоферов, с их машинами. В составе авиационной дивизии он дошел, точнее доехал, на своей машине до самого Берлина.

Вторым уехал на фронт Гусейн и третьим - Атай. Но он «не доехал до фронта», вместо него, сняв бронь, мобилизовали моего прадедушку, отца пятерых детей. Но он еще до этого ездил в прифронтовую зону, когда его назначили начальником эшелона, который увозил на фронт в 7-ми или 8-ми вагонах отобранных из нескольких горных районов республики лошадей для армии. Это было в конце сентября или в начале октября 1941 года.

Но уже, несмотря на бронь, в марте 1942 года его призвали и направили в 3-й запасной стрелковый полк. С этим полком он отбыл в район рыболовецкого колхоза, в поселок Лопатин. Здесь их часть пробыла недолго, но, проведя многочасовые занятия по военной подготовке и изучению устройств стрелкового оружия, мой прадед попадает в одну из воюющих стрелковых полков в Краснодарский край.

У Абаса Гамидовича были красивые усы и, говорят, однополчане называли его «Чапаем».

К сожалению, нам мало известно о его боевой истории. Лишь то, что мой дед Абдулла Абасович знает по рассказу однополчанина отца из селения Доргели. Вот, что стало известно семье Абаса Гамидовича:

Шли тяжелые бои с переменным успехом. Нашему командованию нужна была хорошая разведка. Для этого отобрали опытных и крепких бойцов, которые уже бывали немало в разведках. В это число попал и мой прадед Абас, а сама разведгруппа состояло из 12 человек. Уже было достаточно темно, когда командир разведро-

ты, построив группу, объяснил поставленную перед ней задачу. Как положено в таких случаях, была проведена проверка экипировки, автоматов, финских метательных ножей. И только после этого дано разрешение занять свои места по расписанию. Одетые в белые маскировочные халаты разведчики растворились в февральской ночи.

В этой группе мой прадед шел в колонне седьмым, в обязанности которого входило следить за своим сектором - справа и в угол 90 градусов. Группа прошла, по рассказам командования, 15-17 километров от станицы Ангелинской и вышла на небольшую лощинку, где была одна землянка, а поодаль еще другая. В землянках не видно света, так как двери, окна были закрыты. Недалеко от землянки, у небольшого костра молча сидели двое бодрствующих часовых. Наши разведчики хорошо знали, что светящийся костер притупляет зрение. Когда отводишь глаза от огня, не сразу замечаешь, что происходит за спиной.

Командир разведгруппы, расставив своих разведчиков по два человека, с группой захвата отправился ползком на безмятежно сидящих у костра фашистов. До напаления было обговорено, кого из «языков» снимут, а кого возьмут. Все намеченное было выполнено четко и без шума. Убитого немца «посадили», облокотив на свое оружие, и, взвалив языка на спину одного из разведчиков, быстро стали уходить к своим. Здесь мой прадед занял свое место в группе, т.е. в его задачу входило отстреливаться от возможно преследующего врага. И не напрасно. Не прошло и 15-20 минут, как заметили погоню немцев с фонарями. Погоня длилась около часа. В одном из эпизодов, когда мой прадед стал менять диск ППШ и перескакивать из одного окопа в другой, его ранила немецкой автоматной очередью. Увидев это, друзья из группы прикрытия быстро отбили наседающих и, взяв своего боевого



товарища и его ППШ, потащили, где на руках, где волоком. Нашим разведчикам помогло оторваться и то, что уже стало светать, и группа с «языком» оторвалась так далеко, что фашистские преследователи не стали испытывать судьбу и повернули назад. Наши же бойцы с тяжелораненым моим прадедом вернулись к своим, которые находились в здании Ангелинской станичной школы, там же был медпункт части.

Несмотря на все старания медиков, вытащить из тяжелого состояния разведчика им не удалось. Пролежав около недели в медицинской палатке, Абас Гамидович скончался. Когда его, раненого, принесли, проведать его пришел однополчанин и земляк из селения Доргели. Он же присутствовал, когда хоронили Абаса Гамидовича в братской могиле в школьном дворе станицы Ангелинской Кореновского района Краснодарского края. Это было 28 февраля 1943 года.

Все это стало известно сестре, матери и жене Абаса Гамидовича из рассказа очевидца –однополчанина и земляка из Доргели, имени которого, к сожалению, никто не помнит.

Так погиб, точнее умер в лазарете, один из освободителей Кавказа 43-хлетний разведчик Абас Гамидович Магомедов.

Абдулла МАГОМЕДОВ, член кружка «Поиск», ГАОУ ДО РД «Альтаир, ученик 11 класса, школы № 5 г.Буйнакска № 43 (826) 6 октября 2023 г. Будни Буйнакска

# Внем учителя:

Маржанат Арипова хорошо помнит свой первый урок в школе. Нет, не в качестве ученицы, хотя наверняка и тот день остался в ее памяти, а в качестве преподавателя. Ей 22 года, она лишь несколько месяцев назад получила в руки диплом Дагестанского государственного университета, а уже входит в класс и занимает место у доски. Учащиеся одиннадцатого класса обращают на нее все свое внимание, а молодой специалист звонким уверенным голосом объявляет, что зовут ее Маржанат Муратовна, и она будет вести у них уроки химии.

В средней школе № 5 Маржанат работает с сентября 2016 года. В первое время было непросто, говорит педагог. Она отлично знает свой предмет, любит его, но как передать эти знания детям? Как заинтересовать их наукой, которой так увлечена сама? Маржанат Муратовна ищет ответы на эти вопросы в книгах и на тематических

сайтах педагогов-коллег,

проводит свое свободное

от работы время за учеб-

никами, за методической

литературой. Она обра-

щается к своему учителю

химии, педагогу СОШ №

4 Хадижат Магомедовой,

у которой всегда находит

поддержку и дельный

совет. Маржанат важно

объяснить подросткам

новую тему по предмету

просто и понятно, что-

бы донести суть, и что-

бы сам урок прошел ин-

тересно. Никаких слож-

ных научных терминов и

слов, ведь химия вокруг

нас, нужно лишь нау-

самообразованию, дают

результаты, ведь дети

заинтересовано слуша-

ют педагога, понимают

Часы, посвященные

читься ее видеть.

объясненный материал и приходят на следующий урок с выполненным домашним заданием. Маржанат искренне радуется, когда ребята задают вопросы, пытаются понять и узнать больше, выйти за пределы параграфа в учебнике. Таких учеников немало, отмечает Маржанат Муратовна. И именно эти ребята всегда держат преподавателя в

тонусе - поиск новых зна-

ний и открытий занимает

важную часть педагоги-

ческой деятельности. Да,

предмет химии в средней

школе № 5 любят. Но что

делать с гуманитариями?

Не у всех есть способно-

сти к наукам. Больших

свершений педагог от

них не требует, но эле-

ментарными, базовыми

знаниями они обладать

должны. Тем более, отме-

чает химик, если ребенок

не понимает какую-ли-

бо тему, то на это всегда

есть причина. Возможно,

что-то упущено из темы

предыдущей, либо воз-

никли трудности в усво-

ении материала на уроке

математики, ведь предме-

ты связаны. И Маржанат

Муратовна обязательно

найдет этот пробел и вос-

попюбить химию просто,

HADO TOUPKO EE UOHULP

полнит его.

- Самое главное заинтересовать детей, и чтобы на урок они приходили с удовольствием, - говорит Маржанат Муратовна.

Кстати, с дисциплиной на уроках тоже все в порядке. Учащиеся ее слушают, и хоть сама педагог объясняет внимательность детей на занятиях ее привычкой гром-

ко говорить, но наверняка здесь нечто большее, чем просто звонкий го-

лос преподавателя.

Маржанат Муратовна готовит ребят к государственной итоговой аттестации, к сдаче единого государственного экзамена и имеет хорошие результаты на городском уровне. Учит химии педагог не только в СОШ № 5, но и в одной из районных школ, плюс ведет занятия в недавно открытом в Буйнакске детском технопарке «Кванториум».

Учитель химии принимала участие в конкурсе «Учитель года - 2021» и заняла первое место в городе. Представляла Буйнакск на региональном этапе конкурса.

Маржанат Арипова заняла третье место на республиканской олимпи-



аде учителей по химии и обязательно примет участие в следующий раз, когда будет проходить олимпиада. К сожалению, для учителей-химиков проводится не так много профессиональных конкурсов, отмечает педагог.

На вопрос о планах на ближайшее время Маржанат Муратовна задумывается и говорит «совершенствоваться, работать над собой». Как и в первый год работы в школе, так и сейчас, когда прошло несколько лет с того самого первого урока в 11-ом классе, для молодого и перспективного учителя химии главным остается заинтересовать ребят своим предметом и помочь им понять азы одной из самых сложных, но важных научных дисциплин.

> Мукминат ДАИТБЕКОВА

# Учительница первая моя

Первый учитель... Мы часто произносим это слово, но не задумываемся, какую огромную роль он играет в нашей жизни. Трудно представить, сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы из маленьких девчонок и мальчишек они выросли в успешных, счастливых людей! Изо дня в день, из года в год учитель отдаёт себя детям, всего, без остатка. Проводит бессонные ночи над тетрадями, новыми конспектами, думая, как сделать урок интересным, а материал — легкодоступным каждому ученику, переживает из-за неудач своих воспитанников. Радуется учитель самому малому успеху ученика и старается создать ситуацию успеха каждому.

Недаром говорят, что школа — второй дом, а учитель — вторая мама. Как писатель живёт в своих произведениях, художник — в картинах, так и учитель — в мыслях, поступках и делах своих учеников. И именно от учителя зависит, что прорастёт и созреет из того маленького зёрнышка, которое он когда-то посеял.

Нелёгкое дело — учить детей. И огромная ответственность лежит, прежде всего, на плечах первого учителя, человека, оставляющего самый глубокий след в душах и судьбах своих учеников. С ним дети отважно открывают дорогу в мир знаний, который начинается с азбуки и букваря.

Любой из нас помнит свой первый звонок, первый урок, первый ответ, первые школьные праздники... И всё это связано с прекрасным именем первого учи-

Поздний вечер. Отличник образования РД Патимат Ахмедовна Нурутдинова идет домой. Она очень устала, но счастлива. Сегодня ее детки просто прекрасно написали диктант. Она потому и засиделась в школе допоздна, что проверяла тетрадки. Ведь завтра ее ученики с нетерпением будут ждать, когда им раздадут проверенные работы. И невломёк им, несмышленышам, что учительнице тяжело сразу после уроков браться за их работы. Они будут ждать. И для педагога этого достаточно. "Никогда не подводи ожиданий своего ученика" - эти слова, которые она когда-то услышала от своих педагогов, стали для нее девизом...

Патимат Ахмедовна родилась в с. Верхнее Казанище. И по окончании местной школы решила стать учителем, как старшая сестра. В 1971 году девушка поступила в Буйнакское педагогическое училище. В 1975- м его закончила и приехала работать в родную школу.

Так начался ее путь в мир педагогики.



- Меня сразу назначили учителем рисования и труда в пятый класс. Конечно, было тяжело завоевать авторитет. Я - совсем молодая. Ученики – уже достаточно взрослые. Да, и предметы мои не считали они важными. Но я справилась.

Потом был первый набор первоклашек. И Патимат Ахмедовна начала работать по специальности. Первый полный выпуск, а потом еще один, и еще один... Там, в сельской школе, в коллективе, ставшем вторым домом, и сформировался педагог..

Потом, спустя 16 лет, был переезд в Буйнакск, новое место работы в СОШ №7, в которой П. Нурутдинова работает по сей день.

Каждый новый класс это не только первоклашки, которые глядят на тебя с опаской, это еще и родители, придирчиво оценивающие тебя, и даже немного ревнующие. Ведь именно первый учитель становится вторым после мамы важным человеком.

- Вы знаете, в моей практике не было таких людей, таких родителей, которые были бы против меня, - говорит Патимат Ахмедовна. - Даже самого недовольного человека можно переубедить спокойным разговором и мягкой улыбкой. Только так можно найти общий язык с любым адекватным человеком. Этому я учу и своих учеников - быть аккуратными и воспитанными.

Сабина ИСРАПИЛОВА

## ОНА - БУКВАЛЬНО ВОЛШЕБНИК

Первый раз в первый класс... Каждый помнит с каким волнением переступал порог начальной школы. Что ждет за дверью, кто встретит? Какой учитель будет? Добрый или строгий?

Работать в начальной школе сложно, трудно, но так увлекательно! Этому призванию посвятила себя учитель МБОО «Академический лицей г. Буйнакск» Гамидова

За годы работы ею накоплен богатый опыт. Сотни мальчишек и девчонок стали для нее родными. Требовательная, но в то же время душевная и чуткая, Сакинат Гаджиев-Сакинат Гаджиевна. Человек, бес- на находила и продолжает находить конечно влюбленный в свою про- ключик к каждому ребенку. Каждый

Своей профессии и детям Я буду предана всегда! Горжусь я очень званьем этим: Учитель - это навсегда!

фессию, принимающий каждое маленькое сердечко в свои руки, помогающий вырасти маленькому человечку в умного ученика. Учитель начальных классов умеет буквально все! Он буквально волшебник! Научить ребенка читать, считать и писать - это действительно настоящее волшебство. И с такой миссией Сакинат Гаджиевна отлично справляется 48 лет.

vрок ее – маленькое чудо открытия. где каждый ученик осваивает новое и совершенствует изученное.

Педагог без труда находит общий язык со всеми малышами, понимает детские проблемы и одинаково любит каждого ученика: шумного и тихого, послушного и капризного. Для неё главное – выявить самые лучшие качества, заложенные в душе ребёнка, чтобы дети получали

радость от приобретённых знаний, чтобы после окончания школы чётко осознавали своё место в жизни.

Приоритетным направлением работы учителя, как классного руководителя, является создание сплочённого детского коллектива. Все учащиеся Сакинат Гаджиевны отличаются высокой степенью любви к своей малой ролине и активной жизненной позицией. А слаженная работа с родителями позволяет успешно решать проблемы патриотического, нравственного, гражданского воспитания школьников. За успехи в своей нелегкой профессии Гамидова Сакинат Гаджиевна награждена званием «Отличник образования РД».

Есть у Расула Гамзатова слова: «Песня колыбельная – всех начал начало», так и первые годы ребёнка в школе – всех начал начало... Каждое событие школьной жизни учителю надо «пропускать» через своё сердце. И тогда в памяти учеников оно не промелькиёт, запомнится надолго. И в памяти выпускников, и в сердце впервые пришедших в школу...

Наш.корр.

# C Duen yrumens!

Для себя я уже давно вывела формулу учителя: в большинстве в своем – это очень талантливые фанатики, чудаки, которые все-таки могут «наступить на горло» своей творческой песне и почти вовремя заполнить все необходимые журналы, проверить все тетради, зарегистрироваться на всевозможных платформах и еще сделать многое из того, чего не хочется.

Это «дети» с неестественно большим чувством долга, люди, хронически больные школой, знающие, что лучшее средство от старости - общение с учениками. Одним словом, особенные люди! Они целая эпоха школы, её основа, её лицо, и совесть. Они история и историю вершащие! Есть такое назначение у человека − учить! И случайных людей в школе не бывает. И опять-таки не случайно сегодня зайдет речь об этом учителе: Воронова Светлана Абдуллаевна - учитель истории и обществознания МБОУ СОШ № 4 − наша Светлана, наш Светик!

# ИСТОРИЮ ВЕРШАТ СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

Смотрю на этого жизнерадостного и светлого человека, на эту женщину-крепость, глаза которой, при упоминании о школе и детях загораются, а голос становится звонче, и понимаю: «Улыбка и чувства юмора сильнее, чем возмущение и раздражение, а умение находить лучший ответ на вопросы учеников - любовь к миру, людям и своей работе». Всё это наша Светлана Абдуллаевна, наш компас по жизни. Сколько трудностей было на твоём жизненном пути и сколько пришлось «хлебнуть горя», а остаться при всём этом живым и чувственным человеком может только женщина-крепость

Так, о чем мы говорили? Что случайных людей в школе не бывает? Случай или призвание — решать вам, но небольшой ракурс в прошлое Светланы все же стоит совершить.

В прекрасном городе Буйнакске, где среди гор наш с вами уют, в семье партийного работника Горисполкома Вороновой Людмилы Алексеевны холодной зимой 1961 года родилась тёплая и светлая девочка Светлана.

В 1978 году она окончила 10 классов и поступила в БМУ в г. Махачкала на фельдшерское отделение. Блестяще закончились годы учёбы в медицинском училище, и в 1981 году Светлана Абдуллаевна приступила к работе в ЦРБ г. Буйнакска в должности медицинской сестры травматологического отделения, где проработала до 1986 года.

Тяжёлая и интересная работа - спасать жизни людей — была, казалось бы, предрешена свыше, но мечта девочки заглядывать в прошлое, чтобы строить счастливое будущее, решила преломить исторический ход жизненного пути Светланы — и она поступает в этот же год в ДГПИ г. Махачкалы на исторический факультет.

Через 5 лет Светлану Абдуллаевну ждали в школе № 4 г. Буйнакска, где и по сей день она работает в должности учителя истории. Но это всего лишь миг между прошлым и будущим, а настоящую Светлану знают дети и мы, ее коллектив.

Добрая, позитивная, умная, интересная, понимающая, заботливая, верная, честная, справедливая — это все наш учитель истории, старший сержант запаса Воронова Светлана Абдуллаевна.

Сегодня хочется выразить слова любви и глубокой признательности этому педагогу, с которым счастливо живется всем: и коллегам, и соседям, и друзьям близким, и соседям, и всем, всем.

Спасать души детей, учить и мыслить, учить и строить свою собственную историю жизни стало призванием для нее. Выбрав себе профессию педагога, Светлана Абдуллаевна на всю жизнь осталась ей верной. Посвятив себя педагогической деятельности, она всегда чувствовала высокую ответственность за свой выбор, за детей, которых ей доверили обучать и воспитывать.

37 лет с детьми прошли, как один день, как



один счастливый долгий день. С первых дней ее улыбка покорила сердца детей. С первых дней все поняли, что дети ждут именно её, учителя-друга, человека, похожего на них, понимающего, знающего, чем живет детство.

Именно такой ее и помнят дети, которые уже давно не дети, а водят к ней детей своих детей. Да, все вот так сложно, как и в истории. И сегодня эти «давно не дети» вспоминают о том, как ходили под руководством Светланы Абдуллаевны в походы, в музеи, в театры и кино, учились готовить еду на костре, ставили палатки, разжигали костер и пели песни под гитару. И это счастливое детство подарила она, наша любимая Светлана Абдуллаевна.

«Счастье – это когда каждый будет заниматься тем, что любит больше всего на свете, и этим радовать всех», - сказала когда-то она, ответив на вопрос об истинном счастье.

Воспоминаний у бывших учеников С.А. Вороновой, действительно, много: учитель сам человек увлекающийся, активный и детей заражал своими увлечениями. Имея прекрасную библиотеку, она щедро дарила книги, исторические и художественные, а я и сегодня храню в своей библиотеке целые тома прекрасных классиков прошлого и современности, подаренные Светланой Абдуллаевной.

Позволю себе сказать так об учителе: «Человек, любящий книги, хранящий их и дарящий всем, - настоящий Учитель!»

А как интересно проходят ее уроки, на высоком теоретическом уровне. Она широко использует средства наглядной агитации, дополнительную литературу, местный краеведческий материал, тщательно готовясь к каждому уроку, имея и опыт, и мастерство, и, так нам всем необходимую, любовь к детям.

И мы каждое утро наблюдаем за тем, как многоголосая детвора радостно встречает Светлану Абдуллаевну в школе. Начинается новый день с новыми заботами о детях, учителях-коллегах, о школьных днях. И счастливы мы, и сильны тем, что в нем есть такие учителя, как Светлана Абдуллаевна Воронова. В этот Год педагога и наставника хотим поздравить нашу коллегу и большого друга с Днем Учителя! Будь здорова, счастлива и с нами, Светлана!

Б. ДИБИРОВА, учитель русского языка и литературы СОШ №4.

## СЕРДЦЕ ОТДАЁТ ДЕТЯМ

Немало учителей, для которых характерны трудолюбие, любознательность, настойчивость, деловитость и, пожалуй, самое главное - влюблённость в свою профессию, чувство ответственности к своей работе работает в школе.

Среди них и Татамова Патимат Камалетиновна – учитель начальных классов МБОУ СОШ №2.

Патимат Камалетиновна работает в нашей школе с 1987 года. Она хорошо знает методику преподавания предметов в начальной школе, интересно и чётко строит свою работу. Уроки ее отвечают современным требованиям, отличаются ясностью целей, доступностью излагаемого материала, умелым использованием элементов различных педагогических технологий.

Воспитательная работа с учащимися основана на уважительном отношении к личности ребенка. Татамова Патимат Камалетиновна находится в постоянном творческом поиске, инициативна, проста в общении, корректна, отзывчива, трудолюбива, обладает высоким уровнем общей культуры. Ее уважают коллеги, ученики и родители.

- Мы благодарны Патимат Камалетиновне за её терпение, любовь к нашим детям, доброту и понимание, за то, что, попадая в общество этого учителя, ребёнок



становится добрее и сам получает внимание и доброе отношение, необходимые каждому человеку, - говорят родители.

А коллеги очень рады, что у нас в школе работают такие профессионалы своего дела как Патимат Камалетиновна! Здоровья Вам и талантливых учеников!

**Администрация МБОУ СОШ №2** 

Всему, что необходимо знать, научить нельзя, учитель может сделать только одно — указать дорогу.

Ричард Олдингтон

# ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ-ПРЕДМЕТНИК РД

Наша вторая школа — это потрясающий коллектив грамотных и очень творческих учителей. Много имен, историй, событий и династий хранит она в своих стенах. Мы хотим рассказать о представителе династии учителей города Буйнакска Глебовой Рузане Владимировне.

Ее бабушка, Татенко Галина Михайловна, заслуженный учитель Республики Дагестан, долгие годы была директором Буйнакского Дома пионеров и вырастила не одно поколение талантливых ребят.

Мама, Татенко Грета Даниловна, заслуженный учитель Республики Дагестан, 40 лет проработала преподавателем Буйнакского финансового техникума. Ее очень уважали коллеги и любили студенты.

По стопам бабушки и мамы пошла и Рузана. 35 лет работает учителем математики Глебова Рузана Владимировна в нашей второй школе, учитель высшей категории, заслуженный учитель Республики Дагестан. Как сказала наш директор Сулейманова Миясат Назимовна, - «она учитель, который может все: и открытый урок на отлично, и КВН весело, и стихи написать, и в конкурсе победить».

Совсем недавно Р. Глебова заняла первое место в муниципальном туре конкурса «Лучший учи-



тель-предметник в Республике Дагестан».

Рузана Владимировна пользуется заслуженным уважением в коллективе, среди учителей и учащихся и всеобщей любовью. Потому, что она человек, который учит не только математике, но и позитивному взгляду на жизнь и будущее.

Поздравляем Рузану Владимировну и весь ее гвардейский коллектив с Днем учителя.

Администрация МБОУ СОШ №2

# нем учителя.

Учитель, дни жизни своей, как один, Ты школьной семье посвящаешь Ты всех, кто учиться к тебе приходил,

Но дети взрослеют, от школьной скамьи Дорогами жизни шагают И в памяти носят

Своими детьми называешь.

уроки твои, А в сердце тебя сохраняют.

Любимый учитель, родной человек

Будь самым счастливым на свете.

Хоть трудно порой достаются тебе Твои непослушные дети.

Ты дружбой и знаньями нас наградил, Прими благодарности наши! Мы помним, как в люди ты нас выводил

Из робких смешных первоклашек.

М. Садовский

\*\*\*

Учитель! Какое прекрасное слово.

Оно нашей жизни и свет и основа. Сияет для нас путеводной

звездой И в мир новых знаний ведет

за собой. Учитель! Какое высокое слово!

Его повторяем мы снова

и снова. Наш старший товарищ, наш искренний друг.

Он — ключ, открывающий кладезь наук! Можно в жизни всему

научиться, Воплотить много новых

идей, Но учителем нужно

родиться,

Чтобы жить на земле для детей.

Н. Веденяпина

\*\*\*

Учительство - не труд, а отреченье,

Умение всего себя отдать, Уйти на долгий подвиг

и мученье, И в этом видеть свет

и благодать. Учительство - когда в глазах холодных

Зажжется понимания заря, И ты поймешь: старался

не бесплодно И знания разбрасывал не зря. Осыпанный цветным

дождем, букетов И озаренный блеском

сотен глаз, Прими, учитель,

не слова привета, А часть души от благодарных нас!

#### СПАСИБО ЗА ВАШИ УРОКИ!

Учитель - одна из самых сложных профессий. Сколько труда и терпения нужно, чтобы из маленьких непослушных детей выросли умные, стремящиеся к своей цели люди.

В нашей школе много замечательных педагогов. Но особое внимание хотелось бы уделить Шахмиловой Рукият Магомедовне, учительнице русского языка и литературы. Это чуткий и душевный человек с проницательным, изучающим взглядом и мягкой, доброй

ярко и образно, рассказывает обо всем с восхищением и большой любовью. Вместе с учительницей и литературными героями мы учимся быть целеустремленными, ответственными и преодолевать трудности.

Хочется сказать Рукият Ма-

улыбкой. Уроки ведет очень гомедовне большое спасибо за её теплоту, любовь и поддержку.

> Мы любим её, и наша любовь взаимна!

> > Хабиб и Саид газимагомедовы, ученики СОШ № 11.



### MOBUMAG «KNACCHAG MAMA»

Когда я вспоминаю школьные годы и своих учителей, первой на ум приходит самая настоящая «классная мама» - Зиявутдинова Асият Джаватхановна.



Она Учитель с большой буквы, которая стала для своих учащихся наставником. Мы, ее ученики, всегда были уверены в том, что можем найти у нее поддержку и помощь. Всегда выдержанная, спокойная, справедливая. Она никогда не рубила сплеча и старалась разобраться в ситуации, прежде чем принимать решение.

Асият Джаватхановна заряжала нас своим оптимизмом и весёлым нравом. Это душевный, очень светлый, добрый, отзывчивый, искренний и понимающий педагог. Атмосфера в классе и между учениками во многом зависит именно от классного руководителя, и Асият Джаватхановна учила нас уважать друг друга и дружить.

Она помогала нам справляться со всеми трудностями, с ней даже самое непростое задание становилось понятным и решалось легко.

За все свои успехи, за полученные знания, за свой выбор я благодарна своему самому любимому учителю - Асият Джаватхановне.

Спасибо ей, что была и есть в моей жизни. Я и мои одноклассники, как и прежде, любим ее и часто вспоминаем, как проходили наши занятия.

Уверена, что такие светлые и теплые воспоминания о школьных годах остались у всех ее учеников.

> У. ГИМБАТОВА учитель информатики и математики СОШ №7.

### ΠΟΕЗΑΚΑ Β «ΓΟΡΟΑ ΑΗΓΕΛΟΒ»

«Эта поездка отличалась от всех других поездок с классом. Атмосфера была совершенно иной, дети были задумчиво-спокойны и пытались осмыслить увиденное» - говорит классный руководитель 9 «А» класса, заместитель директора по воспитательной работе СОШ № 2 Саида Абдусаламова.

В последних числах сентября педагог вместе со своими воспитанниками и их родителями отправились в соседнюю республику - в Северную Осетию, чтобы побывать в Беслане и посетить мемориальный комплекс «Город Ангелов». Поехать в Беслан, чтобы дети своими глазами увидели, на что способен терроризм, планировалось давно, да, и сами ребята поддержали предложение своего учителя.

Теракт в Беслане, произошедший утром 1 сентября 2004 года, когда террористы захватили заложников в школе № 1, стал одной из самых страшных страниц в новейшей истории России. В течение двух с половиной дней террористы в тяжелейших условиях удерживали в заминированном здании более 1100 заложников. Помещение спортивного зала школы стало мемориалом, частью комплекса «Город Ангелов», где похоронены 266 человек, погибших во время теракта в Беслане 1-3 сентября 2004 года.

Дети побывали на месте тра-

гедии, много времени провели

в спортивном зале, внимательно рассматривали фотографии на стенах, на которых отчетливо видны следы взрывов и пуль. Здесь везде расставлены цветы, игрушки, бутылки с водой. Девятиклассники тоже принесли с собой игрушки и воду, оставили записи в блокноте: «Помним и будем помнить всегда! Пусть не повторится такое никогда!».

На территории комплекса находится памятник «Древо скорби» и памятник бойцам спецназа, погибшим при штурме бесланской школы № 1. Ребята проходили по дорожкам, всматривались в фотографии на мемориальных плитах, читали имена и фамилии.

«Город Ангелов» произвел на подростков сильное впечатление. Саида Абдусаламова отмечает большую воспитательную роль поездки. По словам педагога, увиденное помогло учащимся понять значение терроризма и его страшных последствий. Ведь одно дело - говорить с детьми о терроризме и экстремизме на классном часе, и совершенно другое - посетить место настоящей трагедии, которое хранит в себе людское горе и скорбь.

Наш корр.





ДОСААФ – школа мужества

## В АВТОШКОЛЕ БУЙНАКСКА НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

2 октября в Буйнакской автошколе ДОСААФ состоялось открытие начала нового учебного года по подготовке водителей для Вооруженных сил по военно-учетной специальности. В актовом зале автошколы собрались курсанты, направленные на обучение из отделов военных комиссариатов г. Буйнакска, Буйнакского района и горных районов Дагестана, студенты Буйнакского сельскохозяйственного колледжа им. Ш. Шихсаидова, работники автошколы.



Мероприятие открыл начальник автошколы ДОСААФ Осман Алиев, который представил курсантам почетных гостей: военного комиссара города подполковника Гайдара Раджабова, председателя Совета ветеранов города Магомеда Ибрагимова, заместителя главы администрации Абдула Багаутдинова, председателя Комитета солдатских матерей г. Буйнакска и Буйнакского района Анисат Гасанову.

Алиев поздравил всех курсантов и работников с началом нового учебного года, отметив, что в автошколе созданы необходимые условия для качественной подготовки водителей для армии.

Обратившиеся к курсантам Гайдар Раджабов, Абдул Багаутдинов, Магомед Ибрагимов и Анисат Гасанова отметили, что коллектив - один из лучших по всей республике по качеству подготовки специалистов для армии, подчеркнув их высокую моральную, патриотическую и физическую подготовку. В своих выступлениях почетные гости призвали курсантов стараться соответствующим образом освоить технику и правила дорожного движения, физически готовить себя к военной службе, что пригодится им в свое время. А главное напутствие курсантам заключалось в том, чтобы они достойно вели себя, когда их призовут на службу в армию, чтобы за их недостойное поведение и поступки не пришлось краснеть ни тем, кто готовил их к службе ни их родителям.

Как отметил Осман Алиев, нынешний контингент курсантов составляют будущие призывники из г. Буйнакска, Буйнакского, Левашинского, Гунибского, Унцукульского и других районов Нагорного Дагестана. Для подготовки из них классных специалистов для Вооруженных Сил и народного хозяйства в автошколе созданы все условия, то есть имеется достаточная материально-техническая база, оборудованные соответствующим образом класс автотренажеров, автодром,

грамотные преподаватели, имеющие большой опыт практической работы по подготовке водителей, и, конечно же, необходимое количество автомобилей всех марок.

От имени председателя ДОСА-АФ России генерала-полковника Александра Колмакова, начальник автошколы Осман Алиев вручил ценный подарок - именные часы - заместителю главы администрации г. Буйнакска Абдулу Багаутдинову, за добросовестную работу на благо оборонного Общества и за личный вклад в решение уставных задач организации.

Буйнакская автомобильная школа ДОСААФ, которая носит имя Героя Советского Союза Юсупа Акаева - это новаторские программы курсов и преподаватели с большим стажем работы. Здесь курсанты смогут найти разнообразные вариации семинаров для личного развития и открыть для себя что-то новое.

После торжественного мероприятия преподавателем автошколы и методистом по военно-патриотической работе Ахмедом Магомедовым курсантам и гостям были показаны учебные классы, автомобильная техника. Они остались довольны учебно-материальной базой автошколы и убедились, что здесь созданы отличные условия для качественной подготовки будущих водителей для Вооруженных Сил РФ.

За 2022-2023 учебный год автошколой подготовлено 112 курсантов категории «С» и 5 специалистов категории «Е». Этот план выполнен успешно и добросовестно. А в этом году будут подготовлены 110 специалистов категории «С» и 7 специалистов категории «Е».

А за всё время существования Буйнакской автошколой подготовлено более 13 тысяч водителей для Вооруженных Сил СССР и Российской Федерации и более 50 тысяч специалистов для народного хозяйства.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

## Семинар-совещание руководителей муниципальных библиотек в г. Буйнакске

В рамках Школы передового опыта Национальная библиотека РД им. Р. Гамзатова провела выездной семинар-совещание руководителей муниципальных библиотек в г. Буйнакске на тему «Краеведческий туризм как инновационная форма работы библиотек».

В работе совещания принимали руководители муниципальных библиотек Сергокалинского, Буйнакского, Гергебильского, Гунибского, Казбековского, Кайтагского, Левашинского, Новолакского, Чародинского, Шамильского районов и городов Махачкалы, Дербента, Каспийска и Кизилюрта.

# КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ТУРИЗМ КАК ИННОВАЦИОННАЯ ФОРМА РАБОТЫ БИБЛИОТЕК

В душе каждого человека живет любовь к родному краю, к своей малой родине, где жили его предки, где живет он сам. И чтобы эта любовь никогда не угасала, чтобы каждый смог пронести ее через всю жизнь, чувство это надо поддерживать и воспитывать.

Открыла семинар директор ЦБС города Нурьян Темирбекова. Она обратилась с приветственным словом к присутству-



Абдул Багаутдинов, который в своем выступлении отметил значимость деятельности библиотек как социальных учреждений в местном сообществе. Касаясь темы краеведческого туризма, он рассказал о роли Темир-Хан-Шуры в историческом разрезе, в становлении дагестанской государственности, вспомнил об известных персоналиях – поэтах и писателях, военных и государственных деятелях до-

ковской ЦБС Зульмира Адильмирзаева. Живой интерес вызвала информация директора ЦБС г. Дербента Д. Алиевой о месте и роли библиотеки в сохранении исторического облика и изучения истории древнего Дербента.

Краеведческий туризм - перспективная тема, особенно в Дагестане, обладающем в этом плане большим потенциалом. Коллеги гостеприимной библиотеки-филиала музея №1 рассказали о своей работе по краеведению. Патимат Гаджиева поделилась информацией о практикуемых в библиотеке методах и формах краеведческого туризма, и провела очень интересную экскурсию по библиотеке.

Участники семинара пришли к единодушному мнению. В непростом, но, безусловно, перспективном процессе становления «малого туризма» важную роль могут сыграть библиотеки. Именно они, обладая богатым опытом культурно-просветительской деятельности, огромными информационными ресурсами, поисково-исследовательскими навыками, способны оказывать бесценную помощь (а иной раз даже быть вполне ощутимыми конкурентами) краеведам, историкам, экскурсоводам.

Совещание руководителей библиотек завершилось выработкой рекомендации по активизации деятельности библиотек в развитии местного и школьного туризма через работу по библиотечному краеведению, использованию возможностей «Пушкинской карты» муниципальными библиотеками.

Также в рамках совещания состоялось награждение участников республиканского конкурса литературного мастерства «Мое творчество», посвященное 100-летию народного поэта Дагестана Расула Гамзатова, подготовлен видеоролик работниками ЦБ посвященный жизни и творчеству поэта.

Надеемся, интересный и познавательный обмен опытом будет продолжен и в будущем.

R MOIL OF STANDAY MAN RPEAKOR OF STANDAY MAN REPEAKOR OF STANDAY MAN RE

ющим и пожелала им плодотворной работы. В своем выступлении она также подчеркнула, что краеведческая деятельность, по-прежнему, остается одним из основных направлений деятельности библиотек города, но стоящие перед библиотеками задачи невозможно решить, придерживаясь лишь традиционных форм и методов работы - переплетение инновационных процессов с традициями дает новый результат.

«Для активизации краеведческой работы и проведения ее на более высоком уровне необходимо создавать проекты и программы, организовывать при библиотеках музеи, музейные уголки, заниматься исследовательской деятельностью», -сказала Нурьян Темирбекова.

Участников совещания поприветствовал заместитель главы администрации г. Буйнакска революционной России и последующих периодов, побывавших в этом городе.

С докладом по теме: «Публичная библиотека. Через местные достопримечательности - к туризму или краеведческий туризм как перспективное направление библиотечной деятельности» выступил главный библиотекарь организационно-методического отдела Национальной библиотеки Республики Дагестан им. Р. Гамзатова Алибег Мусаев. О культурном туризме как библиотечном бренде выступила директор Сергокалинской ЦБС Замира Омарова, «Библиотеки и туризм: точки сопрокосновения» - опытом работы Гунибской ЦБС в этом направлении поделилась заместитель директора Патимат Абдулаева, «Библиотека - объект культурного и событийного туризма» - эту тему раскрыла директор Казбе-

Гульнара ГУСЕЙНОВА

#### РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД БУЙНАКСК» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«28» сентября 2023 г. № 879

Об установлении размера платы за содержание жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом и для собственников жилых помещений, которые на их общем собрании не приняли решение об установлении размера платы за содержание жилого помещения

В соответствии с частью 4 статьи 158 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктами 34, 35, 36 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 года №491, Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2013 года № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения», администрация городского округа «город Буйнакск» постановляет:

- 1. Установить в городском округе «город Буйнакск» размер платы за содержание жилых помещений для обеспечения надлежащего содержания общего имущества многоквартирного жилого дома, собственники которых не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом и для собственников жилых помещений, которые на их общем собрании не приняли решение об установлении размера платы за содержание жилого помещения в зависимости от вида удобств, благоустройства, срока эксплуатации, степени физического износа многоквартирного дома согласно приложению.
  - 2. Настоящее постановление вступает в законную силу с 01.10.2023г.
- 3. Настоящее постановление подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте Администрации городского округа «город Буйнакск» http://www.buvnaksk05. ги и в городской местной газете «Будни Буйнакска».
- 4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя главы администрации.

Глава городского округа

И. Нургудаев

Приложение к постановлению администрации от « \_\_\_ » \_\_\_\_ 2023 года №

№	Наименование	Стоимость услуг (руб. за 1 кв.м.)
	Платы за содержание жилых помещений для обеспечения надлежащего содержания общего имущества многоквартир- ного жилого дома без лифтов	10,48

№	Наименование	Стоимость услуг (руб. за 1 кв.м.)
1.	Платы за содержание жилых помещений для обеспечения надлежащего содержания общего имущества многоквартирного жилого дома с лифтами	

#### РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН ГЛАВА ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД БУЙНАКСК»

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 сентября 2023 г. №16

#### О назначении публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки городского округа «город Буйнакск»

Руководствуясь статьями 5.1 и 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами землепользования и застройки городского округа «город Буйнакск» утвержденными Решением Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» №33/4 от 12.03.2014 года

#### постановляю:

- 1. Назначить публичные слушания по обсуждению вопроса предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, в части уменьшения минимальных отступов от границ земельного участка, за пределами которого запрещено строительство зданий, строений, сооружений для земельного участка с кадастровым номером: 05:44:000025:64, расположенного по адресу г. Буйнакск, мкр. «Дружба», здание ЦТП-1 рядом с домом № 33, площадью **455 м**<sup>2</sup>.
- 2. Организацию и проведение публичных слушаний возложить на Комиссию по землепользованию и застройке городского округа «город Буйнакск», созданную Постановлением Администрации городского округа «город Буйнакск» № 377 от 18.07.2016 г.
- 3. Установить, что предложения граждан по вопросу публичных слушаний принимаются в письменном виде комиссией до 17.10.2023 г. по адресу: Буйнакск, ул. Х. Мусаясула, № 9, каб. № 112 с 10 до 17 часов в рабочие дни.
- 4. Для обсуждения вопросов, изложенных в п. 1 с участием жителей города и собственников смежных земельных участков, организовать проведение публичных слушаний 17.10.2023 г. в 15 ч. 00 мин. в актовом зале Администрации городского округа «город Буйнакск», по адресу: г. Буйнакск ул.Х. Мусаясула, № 9.
- 5. Опубликовать настоящее Постановление в городской газете «Будни Буйнакска» и на официальном сайте городского округа «город Буйнакск» http://www.buinaksk05. ги в сети Интернет.

И. Нургудаев

Администрация городского округа «город Буйнакск» объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система города Буйнакска», расположенного по адресу:

г. Буйнакск, ул. Орджоникидзе, дом №7, квартира № 16.

В конкурсе могут принимать участие претенденты, имеющие высшее специальное профессиональное образование, подтвержденное дипломом государственного образца, обладающие аналитическими и организаторскими способностями.

Стаж работы по специальности, или на руководящей должности - не менее 5 (пяти) лет.

Общие требования к участникам конкурса: Российское гражданство, владение государственным языком Российской Федерации, достижение возраста 18 лет, отсутствие судимости за преступления, состав и виды которых установлены законодательством РФ. Соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к вакантной должности директора библиотеки, централизованной библиотечной системы, установленным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30.03.2011 № 251н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих.

Требования по знанию законодательства: законы Российской Федерации и Республики Дагестан по направлению деятельности учреждения, положений Конституций РФ и РД. Устава городского округа «город Буйнакск» и иных нормативных правовых актов РФ, РД и городского округа.

Должен знать: законы и иные нормативные правовые акты РФ, регламентирующие деятельность в сфере культуры и библиотечной системы; постановления федеральных, региональных органов государственной власти и органов местного самоуправления, определяющие приоритетные направления развития библиотечного дела; профиль, специализацию и особенности структуры учреждения; теорию и практику библиотечного дела; основы экономики и управления библиотечным делом; основы владения компьютерной и оргтехникой, необходимым программным обеспечением в сфере курируемой деятельности; основы управления персоналом; основы управления проектами; разработки программных документов, муниципальных нормативных правовых актов по профилю деятельности; ведения деловых переговоров, публичных выступлений, взаимодействия со средствами массовой информации; основы трудового законодательства; правила внутреннего трудового распорядка; правила по охране труда и пожарной безопасности.

Кроме того, учитываются личные качества: активная жизненная позиция, лидерские способности, целеустремленность, коммуникабельность; умение работать в команде: эффективно планировать работу и контролировать ее выполнение.

#### В конкурсную комиссию претендент представляет сформированную папку, содержащую:

Заявление об участии в конкурсе.

Копию паспорта (паспорт предъявляется лично при представлении папки доку-

Заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы копии документов о профессиональном образовании и оригинал.

Собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26 мая 2005 года №667-р, с приложением фотографии формата 3\*4.

Заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность и оригинал.

Заключение медицинского учреждения об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению на работу (справка о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, которая выдана в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, - при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с федеральными законами не допускаются лица, подвергнутые административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, - при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с настоящим Колексом, иным фелеральным законом не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию.

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей в соответствии с Положением о предоставлении лицом, поступающим на работу, на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (за год, предшествующий году поступления на работу).

Письменное согласие на обработку персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (с последующими изменениями).

Документы принимаются по адресу: г. Буйнакск, городская администрация, отдел муниципальной службы и кадровой работы (каб.313, 3 этаж) в течение 30 календарных дней со дня опубликования в газете «Будни Буйнакска» и на официальном сайте Администрации городского округа «город Буйнакск».

Подробную информацию о конкурсе можно получить по телефону: 2-93-92 (понедельник-пятница, с 10.00 до 17.00 ч.)

ГОВД предупреждает

# **НАРУШЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЧРЕВАТО СЕРЬЁЗНЫМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ**

С понижением температуры среди различных причин пожаров ведущее место занимают несоблюдение мер пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, использования электронагревательных приборов и электрооборудования.

Анализ состояния оперативной обстановки на территории нашей республики также показывает, что, несмотря на проводимые оперативнопрофилактические мероприятия по предупреждению пожаров и отравлений угарным газом, с наступлением холодов отмечается резкий рост несчастных случаев, связанных с пожарами и отравлениями граждан угарным газом.

Анализ суточных сводок о состоянии оперативной обстановки в Республике Дагестан показывает, что с наступлением похолоданий отмечаются многочисленные несчастные случаи, в том числе с летальным исходом, связанные с пожарами и отравлениями граждан в своих домовладениях угарным газом.

Несмотря на принимаемые меры, подобного рода трагедии повторяются из года в год с наступлением похолоданий.

Основной причиной возникновения подобного рода происшествий является несоблюдение требований безопасности при установке в жилых домовладениях отопительных котлов, газовых колонок, неисправности электропроводки, использования несертифицированных или самодельных обогревательных приборов.

В целях профилактики происшествий, связанных с отравлениями граждан угарным газом и возникновением пожаров из-за неисправности обогревательного и газового оборудования, просим граждан соблюдать меры пожарной безопасности, исключить факты использования несертифицированных, самодельных и неисправных обогревательных приборов, газовых колонок, отопительных котлов, самодельных

С 1 июля 2023 года в Личном кабинете на Еди-

ном портале государственных и муниципальных

услуг (ЕПГУ) реализована возможность получе-

ния уведомлений на уплату налогов и требований

налоговых уведомлений на Госуслугах». После про-

верки автоматически заполненного заявления его необходимо подписать в приложении «Госключ»

усиленной неквалифицированной электронной

ступны пользователю в личном кабинете ЕПГУ,

в том числе независимо от регистрации в Личном

кабинете налогоплательщика для физических лиц.

Оплатить начисления из поступивших документов

В результате налоговые документы станут до-

Для этого следует выбрать услугу «Получение



обогревательных приборов, электропроводки. Особое внимание обращаем домовладельцев старых и ветхих домовладений, в которых проживают многодетные семьи, а также граждане преклонного возраста.

### При эксплуатации печного отопления запрещается:

оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать детям следить за ними;

устанавливать металлические печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности, стандартам и техническим условиям;

при установке временных металлических и других печей заводского изготовления должны выполняться указания (инструкции) предприятий-изготовителей, а также требования норм проектирования, предъявляемые к системам отопления.

#### Чем опасен угарный газ?

- При содержании только 0,08 % в воздухе человек чувствует головную боль и удушье. При концентрации 0,32 % возникает паралич, потеря сознания, смерть наступает через 30 минут. При концентрации выше 1,2 % сознание теряется после нескольких вдохов, человек умирает менее чем через 3 минуты.

Как распознать угарный

Налоговые уведомления в 2023 году можно получить на Портале госуслуг

- Ни цвета, ни запаха у него нет. Если почувствовали слабость, сонливость, учащенное сердцебиение, сознание поплыло - это сигнал. Сразу уходите из помещения на воздух. Угарный газ быстро и плотно связывается с гемоглобином, и он уже не может переносить кислород. Наступает кислородное голодание. От него тут же страдают центральная нервная система и сердечно-сосудистая система.

#### Уважаемые жители г. Буйнакска!

За нарушения пожарной безопасности законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность по ст. 219 Уголовного Кодекса, а также административная ответственность по ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях.

Просим Вас беречь себя и сво-их близких.

По всем вопросам в области противопожарной безопасности просим обратиться к руководству службы участковых уполномоченных полиции, по адресу г.Буйнакск, ул. Дж.Кумухского, 7, т. 89994185317 или в Дежурную часть отдела МВД России по г. Буйнакску т. 2 20-47.

Вниманию жителей!

### Навстречу здоровью

Каждую пятницу с 12:00 до 18:00 на базе городской поликлиники Буйнакской ЦГБ будет вести прием сосудистый хирург, флеболог, кандидат медицинских наук Исмаилов Гаджимурад Магомедович.

Совершенно бесплатно жители Буйнакска, Буйнакского района и близлежащих горных районов смогут пройти консультацию специалиста и в случае необходимости получить оперативное лечение (эндовенозную лазерную облитерацию, склеротерапию, минифлебэктомию - удаление выпуклых вен).

Гаджимурад Исмаилов в своей практике имеет более 6 тысяч успешно выполненных операций, 8 лет стажа.

Для консультации у флеболога необходимо при себе иметь результаты следующего перечня анализов, которые можно сдать в поликлинике по месту жительства совершенно бесплатно:

- общий анализ крови, мочи
- **-** 'ЭКТ
- биохимический анализ крови
- кровь на коагулограмму
- кровь на RW, ВИЧ, гепатиты.

Если раннее вы не обращались в поликлинику и у вас нет карточки, для сдачи анализов вам понадобятся следующие документы: паспорт, полис, СНИЛС.

Администрация ЦГБ



Жители газифицированных населенных пунктов могут подать заявку на бесплатное подведение газа до границ своего земельного участка.

Мероприятия в пределах границ земельного участка (строительство сети газопотребления, приобретение и установка газового оборудования, прибора учета газа и т.п.) заявители оплачивают сами.

При этом газ должен использоваться для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью.

Подать заявку на догазификацию можно:

- в клиентских центрах газораспределительных организаций;
- на сайтах газораспределительных организаций;
- на портале Единого оператора газификации Российской Федерации connectgas.ru;
  - в офисах МФЦ;
  - через портал Госуслуги.

Подробнее о программе можно прочесть на сайте компании OOO «Газпром межрегионгаз Махачкала» перейдя по активной ссылке <a href="https://mkala-mrg.ru/news/novosti/dogazifikatsiya--voprosy-i-otvety-vse-chto-nuzhno-znat-o-dogazifikatsii/">https://mkala-mrg.ru/news/novosti/dogazifikatsiya--voprosy-i-otvety-vse-chto-nuzhno-znat-o-dogazifikatsii/</a>

Утерянное свидетельство А В № 247960 об окончании профессионального лицея №12 г. Буйнакска с получением профессии газоэлектросварщик, выданное в 2003 году на имя Халилова Салима Гаджиевича,

считать недействительным.

#### учредитель:

подписью.

об уплате задолженности.

Администрация МО городской округ "город Буйнакск"

#### издатель:

МУ "Буйнакская городская газета "Будни Буйнакска"

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — АРУТЮНОВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001.

силу с 1 июля 2023 года.

можно будет в онлайн-режиме.

После перехода на получение документов через

ЕПГУ заказными письмами по почте они уже не

направляются. Исключение из этого правила пред-

усмотрено лишь пунктом 2 статьи 11.2 Налогового

ЕПГУ также оформляется соответствующее уве-

Дагестан напоминает, что получение документов

на ЕПГУ стало возможным благодаря поправкам,

внесённым в Налоговый кодекс РФ Федеральным

законом от 14.04.2023 № 125-ФЗ и вступившим в

Для прекращения получения документов через

Межрайонная ИФНС России №7 по Республике

Подписной индекс: 51363.

колекса РФ.

домление.

Адрес редакции и издателя: 368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д 9, офис 102

Тел.8 928 536 4231.



Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет. Срок подписания в печать - 17 часов. Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА: ООО "ДОМ ПЕЧАТИ", Адрес типографии:

г. Махачкала, ул. Акушинского, №20.

Свободная цена. Заказ №

Тираж номера — 1500